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A nyílt tér sora 1 korona

Magyarország
nem szegény . . .

Künn jártam Kiss Marci barátomnál 
s megkínált teával. Nyalogatja, eset­
lent, rám néz, mosolyog, kacag, va­
lamit les rajtam. Nos mi bajod ? Megint 
issza, csettent, rám néz, mosolyog, 
kacag. Én jóízűen folytatom a szür- 
csölést. Azlán látja, hogy semmi kü­
lönös nem tör ki belőlem, tehát meg­
kérdezi : Jó ? ez a tea ? Az. Hát persze, 
hogy jó, sót kellemes, mert amint 
veszem észre, a gégerágó s többször 
büdös rum . helyett szilvapálinka van 
benne, evvel pedig szelidebb, fino­
mabb. Nem is tudom, folytatám, mi 
az ördögért bolondulnak a teaivók az 
után az éktelen rossz rum után. Em­
berölő az. Kubából, Jamaikából hoz­
nak ide italt I Képzelhetni, mennyi pénzt 
kell adni érte, hogy gazdagítsuk Kubát, 
Jamaikát, az angol és holland keres­
kedőket s ezeken kivül éljenek még 
meg belőle a mi kereskedőink is 
Aztán még ha legalább igazi kubai 
vagy jamaikai rum volna az! Sp:ri- 
tuszból csinálják útközben. Hát én 
csak azt mondom Barátom, hogy ami 
a mi terményeinkből készül, én azt 
szeretem legjobban Vagyis jobb a 
szilvapálinka, mint a rum . . .

Csakhogy K*ss Marci barátom, amint 
még mindig várakozó arcáról leolvas­
hatom, evvel nincs ^megelégedve.

Hát a tea ? a te: j? Kérdezi.
El kezdettem besjélni a teáról is 

gazdasági szempontból, hogy milyen 
rengeteg pénzt adunk ki teáért is stb.

’Sze épen ez az ! vág közbe Marci, 
s immár véglegesen kirukkolt véle, 
hogy amit most iszunk, nem Ceylon- 
tea ám, hanem magyar diónak a ke­
mény héjából főzött tea.

Előbb én sem hittem, s az olvasó 
közönségem sem hiszi el rögtön. Pedig 
úgy van. Dióhéj-teái ittunk. Azonnal 
megtanulhatjuk a készítését is. Gon­
dosság szerint előbb langyos vízzel 
lemossuk róla a port (ugyanezt meg­
tehetnék mindenféle teaburjánnal is), 
aztán 15 percig forraljuk a vízben, 
hogy jöjjön ki belőle az olaj. S kész 
a pompás tea.

Talán valószínűtlen ? Nem. A diófa 
a legfinomabb, a legértékesebb fa. Jó 
is, hogy magyar fa. Nem hiányzik az 
ajtónk elől. Ebből van a bölcsőnk és 
koporsónk, miután illatos olajával táp­
lált bennünket. Gondoljunk rá csak 
illatos levelére is Azt sokan tudják, 
hogy zöld bürökjéből befőtt lesz. Íme, 
a kemény héjában levő olajából tea.

S még mindig megmarad, ami a 
tűzön elégjen, mint a zsir.

Ez a dió-tea.

De mit beszélek ? Hát ki hallott 
arról, hogy a cserje szedernek a le­
veléből jó tea lesz ? Egy világrengető 
háborúnak kellett elkövetkezni, hogy 
rájöjjünk az utszéli cserje levelének a 
hasznos voltára. A gyümölcse szintén 
jó, majdnem mint a málna, s szembe­
ötlő is. de most hirtelen csak a leve­
lére vala szükség, pedig ennek érté­
kéről igazán nem hallottunk eddig. 
Két hét alatt nemcsak megtanulta 
egész ország a jóságát, de két hét 
alatt össze is szedtek az iskolás gyer­
mekek nem tudom hány ezer méter­
mázsa levelet, amiből pompás tea lesz 
a lövészárkokban. Mennyi pénznek 
felel ez meg !

De vájjon csak a katonának szabad-e 
ezt meginni ? S vájjon csak háborús 
időben van ez a zamatja a szeder 
levélnek ? Hát máskor nem értékes-e 
ez az érték ? Nem, mert nem értékel­
jük. Nem használjuk. Épen az, hogy 
értékessé kellene tennünk a békés 
időben is, a polgári társadalomban Tár 
Mennyi pénzt megmentenénk édes 
Istenem ! Nem mondom én, hogy min­
denki zárkózzék el feltétlenül az indiai 
teától. Akinek sok pénze van, hozassa 
onnan. De hát nem komédia-e az ? 
nem undorító magyar szatira-e az? 
hogy ha egy egyszerű szegény falusi 
ember, napszámos, mert hát neki is 
civilizálódnia kell, bejön a városba,

Halk muzsika.
Puhán, selymesen, mini akácvirágok szirma, 
Hulljon a lelkedre, sok, szelíd szavam.
A lázuk, tüzlik jaj I meg ne perzseljen léged I 
A lobogásukban égjek el magam.

Te ne érezz mást, csak finom, hús, fáradt
I zenét

Mely simogat, ringat, gyógyít s elpihen.
A hangszere : fátyollal letakart ezüst hárfa, 
Rózsaszirmokkal tele szórva. . szivem.

A szerelmem suhanjon el halkan feletted, 
AAinlha vizet ér : röpke madár szárnya. . 
Kicsit megremegsz tóle. . és aztán nincs

[tovább
Bágyadt virágom.. drága, drága, drága.

Németh Böske.

Aki nagyon elfáradt.
(Hangulat-foszlányok.)

I.
Szó sincs róla, még nem lehelek sem na­

gyon öreg, sem nagyon rút. Még gondolnak 
rám kedves, fonóvérü fiuk.. még írnak mész- 
sze csaták borzalmas színteréről, finom in- 
telligenciáju, vágyó hűséggel teli sorokat.

Vén csacsi, fiatalságot mivelő kiérdemült 
szeladonok még megkísérlik titokban erősen 
megszorítani a kezemet. Szó sincs róla : még 
lehelne részem n szerelemben. . vagy az utá­
latos fürtben. Óh de én már nagyon elfá­
radtam. . örülök a csendnek. . megnyugtat, 
elringat, simogat a magány.

S nem szeretem az embereket. Nem szere­
tek senki'. Istenem I ne büntess, mikor ezt 
leírtam : senkit ezen a kerek világon,

És valahogyan rérnitő módon : egyedül ér­
zem magamat. Nem csak akkor, amikor igy 
az Íróasztalomnál ülök és rovom-rovpm a 
hetüket egymásmellé; inig körültem nincs 
más nesz, csak az óra ketyegés, meg a tliz 
pattogása a zöld kályhában; nemcsak ilyen­
kor vagyok egyedül, hanem mikor sokan 
ülünk együtt ; csupa jóismerós arcok, han­
gok. kacagások, mozdulatok. . s ezeket én 
előbb mind kedveltem, szimpatikusnak talál­
tam. szerettem őket, barátnőim voltak, jó 
rokonaim stb. Miért hogy most olyan ide­
genül érzem magamat körükben ? miért hogy 
a legszorosabb, legbizalmasabb kicsi társa­
ságom is halálosan untat már ? Óh megér- 
demlem, hogy az emberek apprehenzióval 
vagy megvetéssel, vegyes keserűséggel for­
duljanak el tőlem, hiszen én voltaképen ko­
misz és hálátlan vagyok iránluk. De hát 
csak ne lennék oly fáradt!

II.
És miben fáradtam el tulajdonképen ? Hi­

szen nem kellett nehezen megszerzett okle­

véllel a kezemben, rossz, csacsi kis tudat­
lan lányokat, fiukai bevezetnem a tudás, ta­
nulás titkaiba. Nem kellett veszekedő, pörle­
kedő, türelmetlen felnőttek szeszélyeit szol­
gálnom valamely fojtott levegőjű postahiva­
talban Nem kellett szemtelenkedó főnökök, 
feljebbvalók szekatúráit tűrnöm semmiféle iro- 
dában sem. Megvolt mindenem . a minden­
napi élet nehézségeit csak hallásból ismer­
tem, meg újságokból, könyvekből olvastam 
róla. Szabadságom megvolt, mehettem ahova 
tetszett, nem akadályozott senki semmiben. 
Nem kellett zsémbes, elégedetlen férj zsörtö- 
lódéseit hallgatnom ; nyafogó gyermekek kí­
vánságait kielégítenem — s mégis elfáradtam.

III.
Purcsa is ez az én fáradságom. . Nem 

bánt, nem fáj, csak kimerít, mert elválhalat- 
lan társammá szegődött. S nem tiltakozom 
ellene. . menekülni nem igyekszem tőle,, 
csak hagyom, hogy kínozzon.

És megbocsájtó, szelíd hangulatok száll­
nak reám. . megbocsájtom a világnak, hogy 
rosszabb, mint hittem volna.. meg az élet­
nek azt, amiért igy bánt el vélem, pedig ér­
demeltem volna . az embereknek, hogy né­
melyik túlságosan jó, a másik túlságosan 
rossz volt hozzám, azért leltem ilyen, mint 
amilyen vagyok.

Megbocsájtok mindenkinek mindent. Csak 
egyetlen ember van a világon, akinek soha 
semmit nem fogok megbocsájtani s akinek 
születésétől elkezdve mindent bűnnek és hi-
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vásárol a holtból vg- forinton egy 
félmarék teaburjánt s otthon vígan ős 
leányával két-ltárom este megissza: 
s az ablakja alatt, az árokban három 
szekérderék szederlevelet szedhetett 
volna ingyen.

Van kincs, van Magyarországon 
elég. Nem is szegény ezekben a mi 
országunk, csak az elmékben sze­
gény.

Borbély György.

Az új kirúlyhym nusz.
Minden háborúnak. minden tőineginozgfl- 

lomnak bőségesen akadna* dalnokai A nagy 
estmén)ek hozzák leginkább rezgé* be az ih- 
lelet költők lantjának a borjait A francia 
forradalom nélkül aligha volna Marseilltse, 
a Rákóczy induld se született volna meg a 
kurucz háború nélkül s ha nincs negyven- 
nyolcas szabadságharc, bizonyosan Petőfi se 
irta volna meg azokat a csaladotokat ame­
lyek lázba hozták az egész ország vérét.

Vártuk a mostani, a nemzet igazáért és 
létéért vívott háborúban is a lángszavu kői. 
tők porondon való megjelenését. A harcba 
induló katona szinte vágyis oly költői ter­
mékre, amely feszült, hullámzó, olykor lom. 
bold érzékeit összhangzatossá teszi, a,ónban 
úgy látszik annak a reálisnak hirdetett kor 
nak a poétái saját maguk ijedlek meg leg 
jobban a világháború szülte gigászuktis ese­
ményektől. A képzelő erő megfagyott a nap 
nap után felbukkand események és tárgyak 
rideg valóságától A Tyrlcusok, Petőfi Sán­
dorok Sehogy se akarnak megszületni, pedig 
a harcba induld katonának lelkesiió dalra 
van szüksége. A mindenható és mindenltudd 
népiélek azonban nem jött zavarba. Egy pil­
lanat alatt átlátta, hogy most is a lé! és 
nemlét kérdéséről van szó, elővette tehát a 
lét és nemlét harcainak legnépszerűbb nótá­
ját. a »Kossu h Lajos azt üzente* cimül s a 
szövegben nevet cserélt. A csatatérre induld 
seregek már az első perctől ezzel a lelkes 
danával váltak el tőlünk :

Eerencz József azt üzente 
Elfogyott a regimentje,
Ha még egyszer azt üzeni, 
Mindnyájunknak el kell menni

bának rovok fel : ez az egy pétiig ál magam 
vagyok. Sokszor idegen szemekkel nézem ön. 
magamat a tükörbe. , sok-zor szemrehányó 
pillantások közölt ügy gondolatban mindent 
felapprehendálok magamnak. . mindent . amit 
csak átéltem.. sót azt is, amit soha nem él- 
lem által. . mindent, amit lettem . amit nem 
tettem.

Ami szépséget, derűt, vigasztalást adott 
nékem az élet, ez is oly kicsi, oly kevés 
volt, hogy megsem említhető.

Szépet nem láttam magam körűi. Láttam 
sok irigységet, sok rosszakaratot, lekicsiny­
lést, gyűlöletet. Megalkuvást mindennel. . 
solr elnézést, megbocsájtást a nők részéről. . 
sok komiszságot és hálátlanságot a férfiak 
részéről — és ezt nevezik szerelemnek. Ez 
nem szép. . Láttam szegény kizsaro l, agyon- 
hajszoll, gondoktól gyötört, kínlódó, harcold, 
kenyérért tülekedő embereket, ezt neve­
zik szorgalomnak, munkának

Ez nem szép. Láttam pöífeszkedést, üres 
nagyzolást, arany fénnyel körülvett ostoba­
ságot s ezt nevezik gazdagságnak Szép e ez ? 
Hát mi szép ? mi jó? mi nemes ? Hol, merre 
kell mindezt keresni? Található e egyáltalán 
az élet forgatagában ilyen ? Van-e? Érdemes e 
keresni ? hinni a létezésében ? Vagy csak a 
meseálmoddk tudnak róla írni? Ók is a ma­
guk és mások ámítására eszelték l,i mind­
ezt? Mindezt a sok nem létezőt S ebben 
fáradtam el . ennek a hajszolásában s azért 
nem hiszek semmi szépben ezért nem bá 
nőm meg az életet, pedig Ián tudna még 
enyhítő álmot adni. . Dehát csak ne lennék 
olyan nagyon.nagyon elfáradva.

Ezután jöttek a nagy események. A po­
éták még mindig csak hallgatnak, vagy leg. 
feljebb döngicsélnek. Mindössze csak egy hi 
valóit költő tudott bölcs tekintettel, de amel­
lett nemes hevülettel és igazi ihlellséggel be­
lemélyedni az események tömkelegébe. Köl­
tő, zeneszerző honatya és zászló alatt álló 
katona vgv személyében a neve Pap Zoltán, 
akinek Áúlassck a király című tij király hym- 
nus/M most kerüli szárnyra s előreláthatólag 
elrepül mindenhova, ahol magyar szív do. 
bog Hallgattuk az új királyhymnuszt és va­
lami ellenállhatatlan erő lelkünket olvan ér­
zésekre hevíti, mint mi«or a nemzeti hymtui- 
szunkát, az Isten áldd rheg a magyart, hall­
juk Minek tulajdonítsuk ezt ? Talán a szö­
veg vagy a dallam szépségének, nemes egy­
szerűségének ? Igaz, ez a két tényező is elég 
arra, hogy a szív és lélek minden húrja rez­
gésbe jöjjön, de tni azért mégis úgy hisszük, 
hogy Pepp Zoltán új, királyhymínuszának szö­
vegéből és dallamálijl ezeknél és jóval na­
gyobb és szívre, léli kre egyaránt haló erő 
sugárzik ki : az igát ság Az igazság, mely 
igy szól : a király és nemzet csak együtt, 
egymással összeforradva alkothatnak, vívhat­
nak ki n gvol, örökkévalót. Dicséret Papp 
Zoltánnak, hogy ezt a világtörténeten legna 
gyobb napjaiban nekünk versben, dalban 
nyíltan elmondotta.

Az új moratóriumrendelet.
Módosítások és újítások a lakbérfi­
zetés és a lakbérleti viszony ügyében.

A hivatalos lap csütörtöki száma közli a 
kai mány 1040 —1915 M E rendeletét a 
moratórium újabb meghosszabbításáról. Az 
uj,-immár hatodik moratórium rendelet az 
összes eddigi rendeletekkel megállapított 
fizetési határidőket. 1915 évi junius hó 31 
napjáig bezárólag meghosszabbítja.

Az új rendelet értelmében nem esnek a 
moratórium alá az.ok a pénztartozások, ame­
lyeket az előző rendelet megállapított. Mó­
dosítás történt a lakbérek fizetésére vonat­
kozóan, amelyekre a rendelet kimondja, 
hogy nem esik a moratóiium alá a katonai 
szolgálatot teljesítő vagy ezzel egy tekintet 
alá eső egyén lakbértartozása, ha a kötele­
zett sz.olgálati vagv alkalmazási viszonyból 
folyó rendes járandóságaiban, vagy legalább 
lakpénzben, vagy lakbér céljára nyújtott 
községéiy In n részesül.

I jitás történt az ingó dolgok fizetésére 
vonatkozóan is. A rendelet ugyan is ki­
mondja, bogi ha az ingó dolgok vételárára 
az előző rendeletek élteimében 10 százalék 
törlesztés már öt ízben történt, vagy akár­
csak lejárt öt ily részlet, Ugv az adós fize­
tési kötelezettsége a további részletekre 
nézve a minisztérium újabb rendelkezéséig 
nem all be ; ha pedig a tartozás a szerző­
dés szerint tíznél több részletben fizetendő 
és eg) »egy részlet nem halad meg 25 ko­
ronát, a részletek fizetésére a jövőre nézve 
a szerződés kikötései irányadók.

A váltón és csekken alapuló tartozások 
törlesztésére a következő szabályok iránya­
dók : e tartozások után a halasztás ideje 
alatt — negvedik és ötödik moratórium 
rendeletben megszabott részlet fizetéseken 
felül a következő részleteket kell fizet­
ni : a) az. 1914 október elseje előtt lejárt, 
vagy a látra szóló papitok után további 
10 százalékot 1915 május havában ; október 
és novemberben lejárt papitok után további 
10 százalékot 191a júniusban ; december és 
1915 januárban lejárt papitok után további 
10 százalékot 1915 július havában , febru­
ár ban és márciusban lejárt papitok után és 
10 százalékot májusban; és április és má­
jusban lejáró papírok után 10 százalékot 
július havában. A 10 százalékos részieteket 
minden esetben a tartozás ered -ti ösRzége 
után kell számítani.

A takarékbetétek re vonatkozóan az a vál­
tozás történt, hogyha a betéti üzlettel fog­
lalkozó intézet a mtilt év juüns hó 31-én 
fennálló kamatlábat egyoldalúan leszállította, 
a teljes betét kifizetését a moratóriumra hi­

vatkozással nem tagadhatja meg, ha csak a 
kamatlábat a jövőre nézve az 1914. évi jú­
lius hó 31-én fennállott kamatláb magassá­
gára nem emeli

Legfontosabb újítások a lakhéileti vi­
szonyra vonatkozóan vannak. Kimondja a 
rendelet, hogy ha a katonai szolgálatot tel­
jesítő vagy az ily egyénnel egy tekintet alá 
eső bérlő vagy családtagja a lakás céljára 
kapott községéi)- és e mellett a lakásnak 
vagy egyes részeinek esetleges albérletbe 
adásából befolyt jövedelmet is pontosan 
heszolgáltatja : vele szemben a rendkívüli 
felmondás ioga akkor is ki van zárva, ha a 
beszolgáltatott összeg az egy havi részletnél 
(amelyet a bértartozás negyedévi összegének 
t észleltenként a régi móratói ium rendelet 
értelmében fizetnie kell), kevesebbet tesz ki. 
A bérbeadó a katonai szolgálatot teljesítő 
vagy az ilyen egyénnel egy tekintet alá eső 
személy állal bérelt lakás bérletét, amely­
nek bére egy éven át nagyobb lakosszámu 
helységben 1000 koronát, ennél kisebb he­
lyiségben pedig 700 koronát meg nem ha­
ladhat, a minisztérium további tenderezé­
séig rendes felmondással sem szüntetheti 
meg : a) ha a bérlő szolgálati vagy alkal­
mazási viszonyából kifolyóan csak lakpénz­
ben részesül vagy a bérlővel közös háztar­
tásban élő családtag lakbér céljára nyújtott 
közsegélyt kap és a bérlő vagy családtagja 
a lakpénzt vagy közsegélyt és emellett a 
lakásnak vagy egyes részeinek esetleges al­
bérletbe adásából befolyó jövedelmet is a 
bértartozás teljesítésére fordítja. 2 Arra az 
időre, amely alatt a bérbeadó a bérletet a 
jelen 11. pont értelmében föl ni m mond­
hatja, béremelésnek helye nincs. 3 A jelen 
II- pont szabályai nem érintik a bérbeadó­
nak a rögtöni hatályú fölmondásra való jo­
gát. Ill Ha a lakás bérlője a bérleti szer­
ződés megkötése után kezdi meg katonai 
szolgálatát, vagy jut olyan helyzetbe, amely­
nél fogva katonai szolgálatot teljesítő egyé­
nekkel egy tekintet alá esik : a bérbeadó a 
bélelt lakás használatba vételét meg nem 
tagadhatja, sem a béliemén) t az első bér­
összeg meg nem fizetése okából rögtöni ha­
tállyal fel nem mondhatja, habár a bérlő 
az első bérösszeget kellő időben nem fizette 
is meg egészen, de a foglaló betudásával az 
első bérösszegnek legalább harmadrészét 
kellő időben megfizette.

IV. Az üzleti vagy üzemi helyiség bérlője 
aki katonai szolgálatot teljesít vagy katonai 
szolgálatot teljesítő egyénekkel egv tekintet 
alá esik, a határozott időre szóló bérleti 
szerződést is megszüntetheti a határozatlan 
időié kötött bérleti szerződésekre megsza­
bott felmondás utján, ha az üzlet vagy az 
üzem megszűnt. Ez a szabály megfelelően 
az olyan lakás bérletére is áll, amelyet a 
bérlő egyúttal keresetszelii foglalkozásának 
céljára is használ.

Néhány szelíd szó a 
becsülettel elesett várunk védőiért.
Hogy elvettetek tőlük mindent, mindent,
Ne bántsátok szegény kis életők.
Ok jó fiuk s derék legények voltak itt lent 
S testvéreitek a közös szenvedésben 
Mi ránk szakadt kilencszázlizennégyben 
S minek a neve : háború.
Már életük felett leng szelíd, bus ború 
S liervad'an mennek kezükben kis batyuval 
És éhesen s szegény szivükben mélabú,
Már foglyok s kiknek gyengeszivük úgy fáj, 
Egy rátok bízott méla szelíd kis nyáj,
Síró vitézek, könnyes szemük s kevés szavuk, 
Szóljatok nékik enyhe és kedves szókkal 
És illessétek homlokuk bús csókkal 
Övék a gyűrű és a pálmaág és minden gyenge

[új májusi ág
És szóljatok hozzájuk : kis testvérek 
S aduitok nékik, amit csak lehel,
Egy tál vizet, hogy hűsíthessék arcuk 
És kenyeret és lágy és pulla szalmát 
Min szóban, békén álmodni lehel,
Hogy ami szép volt e bús ki* világon, 
Esztikbe jusson a kis, messzi ágyon,

i - iw
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Az anyjuk, kis testvérük és a kedves 
Akibe törött kis szivük szerelmes 
Régi életük emléke s mint nehéz'bor 
Álmosilsa el őket a gyermekkor 
És higyjék, hogy kis életük csak élőm,
És minden, ami történt a világon,
Bús fogságuk legyen arany kalitka,
Oh idegenek és mégis testvérek 
S akiknek szeme oly irgalmas ás kék 
Simogassátok meg a sok szegénykét,
Hogy elfelejtse szomorú kis sorsát,
Lágy kézzel és arra gondoljatok,
Hogy egyszer mégis szép csend lesz és minden 
Enyhe béke szép kis földünkre száll le 
Es minden kis katona, minden kis juh 
Háláról lekerül a súlyos borjú,
S nem kell hogy öljön s kis izzadt homlokát
Megtörülheti s az idegen ágy
És minden emlék lesz majd néki, bús kis emlék
S amig e szép s jó idő eljövend
Legyen szivetek kis irgalmas kert
S amiben enyhe kék virágok nyitnak
És eljövendő szép arany világok
Áldják majd érle szőke fejetek
S a jó, kis foglyok, szelídek s szegények,
Jó ellenségek, társak és testvérek,
Az Isten legyen veletek.

Keleti Arthur.

HIRE K.

— Halálozás. Ott Mihály dr ukki espe­
res f. hó 20-án hosszú betegeskedés után 
meghalt. A sümegi egyház kerít’et a követ­
kező gyászjelentést adta ki : A sümegi egy 
házkerület papsága fájdalmas szívvel jelenti, 
hogy szeretett papír mik és esperesük, na- 
gyontisztelendő Olt Mihály dr. a sümegi egy. 
.házkerület espirese, ukki lelkész folyó évi 
-március hó 20-án esti 1 I órakor életének 
■44 ik áldozópapságának 16-ik évében hosszas 
szenvedés után a haldoklók szentségeivel 
többször megerősítve csendesen elhunyt az 
Úrban. Az istenben boldogult földi maradvá- 
nyait március hó 22-én d u. 4 órakor he­
lyezik örök nyugalomra az ukki temetőben. 
A szentmise-áldozat a drága halott lelkűid 
véért március hó 23-án d e, 8 órakor lesz 
bemutatva a Mindenhatónak. Ukk, 1915 már­
cius 21. Adj Uram örök nyugodalmat neki 
és az örök világosság fényeskedjék neki !

— Üdvözlet a rengetegek és a hó 
hazájából. Kedves tábori kártya érkezett 
szerkesztőnkhöz a tegnapi postával. Zob 
Elemér honvédfőhadnagy küldötte az északi 
harctérrö1. Üdvözletét küld benne >a renge­
teg erdők és a hó hazájából« összes sümegi 
ismerőseinek. Kedves vers strófával fejezi be 
a rövid Írást, jeléül annak, hogy a háború 
nehéz küzdelmei közöli olyanok lelkét is 
megihleti a költői hangulat, akik békében 
jobban értenek a kard, mint a toll forgatá­
sához. A versszakasz igy szól ;

Az est leszáll, néma halotti csend 
Mindent beburkol a sötét eslhomály,
Csak néha néha szép Magyarországra 
A sóhajok özöne sietve száll.
Küldik ők a vérző honfiak,
Porró, magasztos, epedó imát,
Isten, ki vezérelsz bennünket,
Védd meg Szeretteinket,
Mint mi védjük a hazát.
— Kérelem. A sümegi vöröskereszt ál­

tal ápolt katonák létszáma a kisegítő kór- 
házban 30, a püspöki rezidenciában 26, ösz- 
szesen 56. Eme rém drágaságban kettőzött 
hálával fogadjuk az adományokat, miután 
egy.egy katona után élelmiszerre tisztán 1 K 
07 fillért pótol a hadikórház, 93 fillér több­
letből fizet az egyesület orvost, két ápolót, 
szolgálat tevő személyzetet, petróleumot, mo­
sónőket, fedezi az élelmezéshez szüksége?

kiadásokat. Közeledik a nagyhét, a húsvéti 
szent ünnepek, — irgalmas szivüek, segítse- 
nek nekünk beteg harcosaink számára kelle­
mes napokat szerezni. Ügy legyen I — Na­
gyobb mennyiségű adományt vettünk Tarányi 
rerencné és Külley János földbirtokosoktól, 
burgonya, bab, tojás és éló baromfiban. Sü­
megről Böhm és Keppich egy zsák lisztet 
ajándékul adott. Csizmazia István rum, cu­
kor, tea. Szálkái László befőtt gyümölcs, li­
bazsír, Kohlnann Miksa egy megtisztított 
borjú fejet küldött. Az ovdkórházhoz C-iz. 
mazia István kereskedő olcsóbban szállított 
a rendes árnál. 1914 szepi. 26-tól ápolunk 
katonákat, megemlékeztünk mindazokról is, 
zkik az üdülő betegeinket borral ellátták, 
özv. Luiszer Lajosnélól szívességből kaptunk 
28 litert. Levagyunk liHva az igaz, de ne 
nehezteljen a hadfiuk igazi jótevője, ha még 
egyszer felhozzuk, hogy Sümegi Ti.adar 
urodalmi tiszttartó fönt jelzett idő óla, teljes 
kitartással, vasárnaponkin! minden helyben 
ápolt katonának saját yzemélyzete által jut­
tat bort, szivart, cigarettát önzetlen hazafi- 
ságát mindazokéval sokszorosan köszönjük, 
s minden adakozó úrnők, urak számára Is­
ten áldását kérjük, Sümeg, 1915 márc. 27. 
A vöröskereszt elnöksége.

— Katonalevél versben. Az alábbi 
verset a sümegi városbiróhoz irta egy de­
rék harcosunk. A vers emelkedett hangula­
tából látszik, hogy az emberfeletti szenvedé­
sek sem képesek katonáink lelki erejét és 
kedélyét megtörni. Hazajönnek nagy betegen, 
súlyos sérüléssel, — pihennek egy- két hetet 
és mintha soha bajban nem lettek volna, el­
felejtkeznek a saját szenvedéseikről, csak a 
szép emlékek, a nagyszerű küzdelmek fele­
melő hangulata foglalkoztatják, a mások ba- 
jai fölött sajnálkoznak, még ők vigasztalnak 
másokat. Ez a hangulat termelte meg az 
alábbi levelet is, melyet eredeti egészében 
közlünk :

Az Andrássy úti kórházban heverek. 
Ahonnan iratom mostan e levelet.
Iratom Kiss Antal városbiró úrnak,
Én iratom, akit Polácskának hívnak. 
Polácska József az én egész nevem 
És 20-ik honvéd a gyalog ezredem.
Ebben szolgálok, a sebet i< itt kaptam 
A rémsége? magas havas Kárpátokban. 
Hétfőn millióit annak épen a kél hete, 
Erős is, sok is a szenvedésem vele ;
Főleg amig hoztak, kocsi vonat rázott, 
Kínomban a szemem, hej gyakran szikrázott. 
De most jó a helyem és gyógyul a sebem, 
Á;dom érle sorsom, s jóságos Istenem ! 
Áldom a sok tudós doktor ural szinte 
Aki a sebemre g\óg) balzsamot hinte 
És dicsérem a sok ápoló' nénékel 
Es mi a konyhából |ön a sok finom étket. 
Búmat, bánatomat akasztom hát szegre, 
Inkább egy ki« jó hirt, iratok Sümegre. 
Városbiró úrnak szól ez a jó hírein, 
Kérem is: hallgasson most a szómra híven. 
Pönt a messze hegyek hideg országában 
Találkozóm esett a János fiával,
Hej nagy volt az öröm, mikor találkoztunk 
Más ezredbelivel ahogy paruláztunk.
.1 tilos igen jól van, jól érzi magát,
Erővel, hős karral védi a szent hazát.
De most már búcsúzom, zárom levelemet, 
Tartsanak meg kérem, emlékben engemet. 
Városbiró urat szivemből tisztelem,
A többi urakat is kik jól lettek velem. 
Honvéd hadikórház az Andrássy utón 
Honnan e levelet Sümegre indítom,
71 a száma a parti palotának,
83-as pedig, hol fekszem az ágynak. .
E hó 16 án érkeztem én ide,
Városbiró úrnak kész szolgája, hive.
Budapest 1915 március hó 23. Andrássi 

ul 71.
Polácska József.

— A múzeum kérelme. A nagyra, vall. 
és közoktatásügyi miniszter a sümegi miizfu 
mot is kijelölte a rendeletileg utasította, hogy 
hadtörténeti termében gyűjtse össze, a mos­
tani világháborúba vonatkozó emlékeket. A 
múzeum igazgatója, a háború kezdetétől fogva 
igyekezett mindent összegyűjteni ami az utó­
kor részére történeti beccsel bírhat. Össze­
gyűjtötte az összes falragaszokat, hivatalos 
hirdetményeket, a sajtóirodákból kiadott ősz- 
szes sürgönyöket. Most azon kérelemmel fői­
dül a múzeum igazgatója a nagyközönség­
hez, gyarapítsa ezt a gyülteményt, a birtoká­
ban levő harci emlékekkel, a harctéren ősz- 
szeszedet! ellenséges fegyverek, lövegek és 
egyéb felszerelésekkel. Emlék-érmek, oross 
és szerb fogságban levő magyar katonák ál­
tal haza irt tábori kártyákkal. Különösen 
összegyűjti a múzeum a körülzárt Przemysl 
várából repülő-postán küldött tábori kártyá­
kat. A háborúra vonatkozó ponyva irodalom 
termékeit stb. A háború befejezte után a vi­
lágháború emlékei a múzeum hadtörténeti 
termében külön tartókban nyernek elhelyezést.

— Adakozás. A városi kórház sebesült- 
jei élelmezésének javításához hozzájárullak : 
Hettyey Endréné 20 K-val; Takács Zsigmond 
10 K-val; Kiss Antal, Sőlyomy Tivadarné, 
Csepregi Qyuláné, Kovács Józsefné, ifj. Ko­
vács Mihályné, Vlassics Jánosné, Klein Ernő, 
Dehény Józsefné, Szíjártó Qyörgyné, Kazár 
Manóné, Jámbor Miklősné, Steiner Ignácné 
élelmi cikkel. Bánáti Oyula 81 db. cserép- 
lányért adott Az önkéntes ápolónők a sebe- 
sültek névében hálásan köszönik. Dr, Kelte- 
meri Károlyné.

— Adományok. A sümegi vöröskereszt 
egylet vak katonák és hadifoglyok számára 
24 koronát 10275. sz. csekk számlára, Bu­
dapestre az orsz. központi igazgatósághoz 
1915 március 25 én beküldetett. Az adomány 
befolyt márc 15-én Bánfi Alajos felhívására 
a sümegi polgári önképzőkörben 14 K, (15 
koronát egy szegény özvegy is kapott.) Va­
kok részére fizetett : Qeiger Jánosné 3 K, 
Dr. jvnvay Gézáné 2 K, hadifoglyoknak Gold 
Teréz 3 K. összesen 24 K korona került 
rendeltetési helyére.

— Kik mehetnek aratási szabad­
ságra. A közönség félreértette a honvédelmi 
miniszternek azt a rendeletét, amely a kato­
nák mezei munkára való szabadságolására 
vonatkozik s a harctéren levő legénység sza­
badságolása végett sok kérelmet intéztek 
hozzátartozóik a katonai ügyosztályhoz, A 
közönség tájékoztatására tehát ideiklatjuk, 
hogy c ak a/ itthon tartózkodó csapatok le­
génysége részesülhet szabadságolási kedvez­
ményben. A hozzátartozók különben amúgy 
is hiába ostromolják a hatóságokat, mert a 
szabadságol a legénységnek magának kell 
kérni a s-okásos katona kihallgatások (rap- 
portok) alkalmával.

Felelős szerkesztő : (jeliért Samu dr.
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen ajElbe
egyre nagyobb kedveltségiek és elterjedtségnek 
örvend szeplő ellen elismert hatásánál fogva s a 
<lör- és szépség gondozásában való fölülmulha- 
tatlauságáért. Ezernyi cliimerőlevél I Sok legna­
gyobb kitüntetés ! Bevásárlásnál óvatosság I Ügyei, 
jen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és 
a cég helyes nevére I Darabja 80 fillérért kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban, illatszerüzletek­
ben stb, —- Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Ma­
iiéra liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.
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A nagy háború
írásban és képben
füzetenkint 20 filléréri kapható

Horvát Gábor
papirkereskedéseben Sümegen

GuDi

Á príma
taucsuk
cipősara
taucsuksarkok

6 ^

ésitirll üaí, sert kiiettakbói kíi. :il

„PEROCIO“
a peronospora elleni vé­
dekezésben felülmúlja a

rézgálicot.
Az összes peronospora 
elleni védöfolvadékok kö­
zölt a legmegbízhatóbb, 
legolcsóbb és legtökele- 
tesebb. — Részletes 
ajánlatokkal szolgálnak 
a vezérelárusitök :

Scüwarcz, i-s Tauber 
"S:s‘ Nagykanizsa.

HÚSVÉTI
képeslapok

kaphatók

Morvát Gábor
könyvkereskedéseben, Sümegen.

Orvosok
bizonyítják, hogy a legkitűnőbb 

köhögés ellőni gyógyszer

Kaiser«
MelUtaramellik

a ,.3 Fenyővel
MILLIÓK használják

es
rekedtség nyálkaság, katarus, fájó 
torok, szamárlmrut, valamint elő- 
vigy ázatból meghűlés ellen, leg­
célszerűbb minden harcosnak!

6100 köiieR>'*öi,eB bitelesi- 
“ 1tett bizony it-vány or­
vosoktól és magánosoktól bizo­
nyítják biztos hatásukat! Ét- 
vág'gerjesztő, jóízű bonbonok. 
1 csomag 20 és 40 fillér, doboz 
6f) fillér Háborús doboz 30 fillér.
Kapható M. KOSSÁ GUSZTÁV 
gyógyszertarában Sümegen.

Valamint minden gyógyszertárban.

Mindennemű

nyomtatva nyokat
Ízléses kivitelben, jutányos áron készít

■Horvát Gábor

könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötömunkák
elkészíttetnek.

Nyomatott Horvát báb <r gyorssajtóján űümegen.


